

高速公路出口排队缴费让人急

# 工行浙江分行 ETC 解烦忧

通讯员/陈烨挺 钱敏洁 周彬 摄影/郑维倩

暑期将至,又到了自驾出游、避暑纳凉的温情共享时节。热门的好地方就那么几个,拥堵的高速公路绝对是一大风景。无论之前如何拉风,到了收费站都要慢下来、停下来,排队、排队、排队……交钱、拿卡、找零。

这边是千军万马过独木桥,那边却是阳关道上不停车,轻松“秒”过收费站。看着别人高速驰骋一路畅通,自己却停滞不前干瞪眼,是不是特别羡慕嫉妒恨?难道,就没有一点让人顺心的招儿了吗?

答案当然是——有!

临渊羡鱼,不如退而结网。工行浙江分行为您解烦忧,夏季畅行八重礼——ETC免费办,全国高速通行费优惠低至6.8折,更有其他礼包给您惊喜。



## 用ETC,有车一族的必备神器

交通运输部日前明确取消高速公路省界收费站,计划到2019年底,各省(区、市)汽车ETC安装率达到80%以上,通行高速公路的车辆ETC使用率达到90%以上,进一步落实执行好国务院办公厅《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》。

据了解,取消高速公路省界收费站后并不是取消收费,而是通过技术手段,依靠ETC车载装置实现车辆的身份识别、路径记录和不停车收费。这也意味着今后上高速,ETC通道将会越来越普遍,高速公路基本实现不停车快捷收费。

ETC(Electronic Toll Collection)即不停车收费系统,是目前世界上最先进的路桥收费方式。只要车辆装有“车载电子标签+IC卡”,途经收费站时,就会与ETC车道内的通信设备进行连接,通过微波天线之间的微波专用短程通讯,利用计算机联网技术与银行进行后台结算处理,从而达到车辆通过路桥收费站时无需停车即可交纳路桥费的目的。

“其他车主还在排队等待交钱,我的车走ETC通道,‘嘀’一声就能自动完成信息读取和扣款,整个过程只需两三秒钟,这个感觉甬儿爽!不仅大大节省了通过时间,而且再也不用担心身上没现金,只要每个月按时还工商银行的信用卡就可以了。”嘉兴市民李先生家住秀洲区,上班在上海,对ETC的好处感同身受。

专家测评,ETC通道相对于人工收费入口车道和出口车道,单车可以节省时间分别为31秒和63秒。同时,使用ETC的车主在经过收费站时不用停车,也就减少了刹车、起步的次数,能降低车辆磨损和油耗。据测算,在不考虑堵车排队的理想状况下,如果是每天都要走两次高速路的用户,每年能节省油耗约15.3升。按照现在的油价,一年也能省百来块钱了。

ETC不停车收费系统不但方便了车主,还能缓解拥堵促进节能减排,这项利民的政策措施离不开商业银行金融科技的应用。为了响应国务院、交通运输部和浙江省有关部门关于大力推动高速公路ETC发展应用工作的通知要求,工行浙江省分行等银行机构立即行动起来,倾力做好服务广大车主的各项工作。

## 选ETC,工商银行的八重好礼

“工商银行作为全省最早的ETC业务受理银行之一,专业能力强,服务手段多,工作



效率高,在银行业内和有车一族中树立了良好的品牌声誉。”工行浙江省分行相关负责人提醒,加快推进ETC普及安装使用是大势所趋,广大车主请及时主动安装ETC,共同实现不停车快捷通行。

这段时间,该行积极响应政策号召,大力推广ETC业务,最近更是推出了“工行ETC夏季畅行八重礼”,活动时间从7月1日开始,到9月30日结束,优惠仅限浙江省内(除宁波)客户专享,详细情况可以垂询全省工商银行各营业网点。

一是ETC免费办理。即日起,工行客户免费获赠ETC电子标签(OBU设备),免费安装激活。

二是高速通行费低至6.8折。三季度,工行浙江ETC新老客户(限信用卡、借记卡)享高速通行费减免低至6.8折(每月每户限50元)。

三是消费抽2000元大奖。到年底前,工银信用卡客户每月消费满188元,可参与“爱购工行卡,月刷月开心”活动,最高可抽取“工银e生活”APP电子券2000元。

四是新客最高666元礼包。首次办理工银信用卡客户,卡片核发后30天内启用并绑卡消费1笔66元,即可通过“工银e生活”APP领取最高666元电子券(先到先得)。

五是微信/支付宝绑卡最高减99元。微信/支付宝首次绑定工银信用卡享8元支付红包,微信/支付宝绑卡消费享最高99元随礼立减优惠。

六是爱购周末5折优惠。到年底前,工银信用卡客户在浙江省内指定商户消费,享受满减或优惠券低至5折。

七是专享1折观影。“工银e生活”新用户可享1折观影优惠(先到先得)。

八是推荐办卡最高返现4999元。到年底前,推荐新客户办理工银信用卡,最高可享4999元返现。

工行ETC办理现场。

## 办ETC,线上线下的高效机制

作为ETC业务的全面代理商,工行浙江省分行辖属近800家营业网点均可受理ETC业务申请,提供办卡、签约到ETC设备安装、使用等一站式服务。当天办卡签约,当天即可实现设备安装。目前,中国已经完成全国联网的ETC系统,浙江ETC用户“一卡在手,畅通全国”的梦想已经照进了现实。

现在,办理ETC设备相当简便快捷,工行浙江省分行优化了原有的办理流程,一般10分钟就能完成。比如杭州市民赵先生是一名自驾游爱好者,已经开着爱车游览了祖国大江南北。端午节前,他听说在工商银行申请ETC费用全免,就去营业网点走了一遭,立等即取,结果让他的三天假期短途自驾游增色不少,用省下来的时间,拍了许多精彩照片,发到朋友圈里,点赞满满。

据了解,个人办理ETC设备,只要车主携带本人身份证件、车辆行驶证、工行信用卡,即可提交工行各网点申请办理。如果没有工行信用卡,可以现场办理。已有银行卡用户无须再办理新卡,并且1张卡可绑定多辆车。

对于单位客户,则需要单位组织机构代码证或营业执照、单位授权委托书、申请人身份证、单位车辆行驶证、申请人本人信用卡或公司账户代扣,携带单位公章、法人章、预留银行印鉴等材料,在当地工行开户网点办理相关委托事宜。

而且,工行浙江省分行即将推出支持线上全流程办理ETC标签申请、绑卡、查询、激活等业务。届时,只要您持有工商银行信用卡或借记卡,就可以免费线上申请,邮寄到家,自己安装,自助激活,足不出户ETC线上全搞定。

